

# 保“一国两制” 促安定繁荣

## 访香港特别行政区行政长官林郑月娥



香港特别行政区行政长官林郑月娥在行政长官办公室接受新华社记者专访(4月1日摄)。

新华社记者王申摄

### 特区政府将更积极了解百姓关切

林郑月娥强调,往后需要“以人为本”的政府。“我们肯定会在未来的日子更多接触老百姓,了解他们关心的事项,作出正面的回应。”她说。

完善选举制度也是为了更好聚焦经济、改善民生,尤其是解决香港长期积累的住房等深层次问题。

“本屆和上屆政府都把房屋土地放在最优先的政策考量。”林郑月娥强调特区政府在房屋供应上有着很重要的角色,不能因为香港是自由市场和资本主义社会就置之不理,“房屋不是一个简单的商品,而是稳定社会很重要的支柱。要老百姓对这个地方有感情,就必须让他安居,安居才能乐业。”

怎么为香港居民打造理想的房屋阶梯?林郑月娥表示,为让不同阶层家庭都住有所居,特区政府推出了一些新的房屋政策,同时将新开发土地的70%用于公屋建设,这相比以前有明显提高。

林郑月娥认为,在国家安全受到保障并成功落实完善选举制度之后,“一国两制”实践行稳致远的条件更好,但仍有大量制度有待完善,比如教育、传媒和公务员培训与管理等方面。

“这些工作做起来,无论是香港人、内地人还是外国人,对‘一国两制’应该会越来越有信心。”她说。

梁。人民的好干部焦裕禄带领兰考人民斗风沙、治水患,临终前对组织提出唯一要求:“把我运回兰考,埋在沙堆上。活着我没有治好沙丘,死了也要看着你们把沙丘治好”;铁人王进喜危急关头舍身跳进泥浆压井喷,喊出了“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田”的豪言壮语;光学科学家蒋筑英克服重重困难攻克彩电复原技术,他经常说,“我就是一块铺路石,要做更多的铺路工作”。

党的十八大以后,1800多名扶贫干部将生命永远定格在了历史上最大规模的脱贫攻坚征程上,为八年时间全国近一亿贫困人口实现脱贫奉献出了自己的生命,他们被誉为“新时代最可爱的人”。刚大学毕业不久的蒋富安,来到四川凉山州盐源县四峨吉村担任第一书记,为帮助乡亲们早日脱贫,一年时间里走烂了三双鞋。“四朝布衣四时新,峨眉寒映映青骨。吉谿九州适黎黎,村晓烟照明月。”他写的这首诗,正是所有牺牲在脱贫攻坚一线党员干部为群众忙碌奔波的生动写照。

只要有梦想,成功之花终将绽放。经过中国共产党人百年来的接续奋斗,成功开拓了中国这条康庄大道,全面建成小康社会取得伟大历史性成就。当年“醉梦人”的“十问”现在已悉数实现,方志敏的憧憬和遗愿正在祖国大地上生动展现,中国已经成为一个繁荣昌盛富强的中国,中华民族复兴的光明前景前所未有地展现在眼前。

今日之中国,经济总量突破了100万亿元。中国从一穷二白起步,已经发展成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国,成为世界经济增长的第一引擎。中华民族千百年来的绝对贫困问题历史性划上了句号,千百年来的“民亦劳止,汜可小康”的小康社会

以浪费?要是立法会18个月才通过一项研究,7个月才选一个(委员会)主席,香港的发展是非常悲观的。”

林郑月娥说,她现在已经看到乐观的条件。“往后我们一定会加把劲,在土地开发方面多下一些功夫。”

### 不打疫苗没有能力完全控制疫情

3月底起,香港疫情出现趋稳态势,特区政府的抗疫举措取得一定成效。林郑月娥说,任何时候都不会掉以轻心。

“其实有一段时间很困难。”林郑月娥解释说,疫情刚开始时“黑暴”还在肆虐,一些检疫设施受到破坏,加上经历了严重的社会冲突,部分香港市民对特区政府信心也不足,“你要他打针他不打,你要他检疫他不去”。

林郑月娥提出,抗疫过程要非常公开和透明。“我们一定要坚守外防输入、内防反弹的策略。”

“现在最重要和最有效的就是疫苗接种。”她说,“其实香港真的很幸福、很幸运,我们疫苗很多,并且有中央的支持,供应是稳定的。”

截至4月1日,香港正式启动新冠疫苗接种计划第35天,接种的香港居民约50万人,比例相对偏低。

“积极性没有上来,有的是因为担心,有些传媒的报道也产生了一些误导,“但不打疫苗,是没有能力完全控制疫情的”。

她强调,如果香港社会有70%

强军队的阅兵场,清政府与八国联军签下了丧权辱国的《辛丑条约》,赔偿4.5亿两白银的巨款,中国人是带着八国联军侵占首都北京的耻辱进入二十世纪的。

现如今,两个甲子轮回,在中国共产党领导下,经过无数革命先烈的浴血奋战,经过几代人长期不懈的奋斗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天,中国人有这个自信,可以不用仰视而是平视这个世界了,可以铿锵有力地告诉全世界,“任何国家都没有居高临下跟我们说话”的资格;今天,中国人有这个自信,自主选择属于我们自己的道路、理论、制度和文化,坚定不移走中国特色社会主义道路。

这是一个自立的中国。

曾记否,新中国成立之初,我们除了能造桌子椅子,能造茶碗茶壶,连一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造。开国大典上,我们能用的飞机只有17架,更别说不让飞在前面的飞机调头再飞一遍,才有了26架飞机从天安门上空呼啸而过的壮阔场景。改革开放之初,我们连一条像样的高速公路也没有,冰箱、彩电这样的日用品也需要依靠进口。

现如今,我们用几十年的时间走完了发达国家几百年走过的历程,建立了全世界最完备的工业体系,220多种主要工业品产量居世界第一。我国自主研发制造的运20、歼20、直20、C919等军用民用飞机,已经骄傲地翱翔于祖国的蓝天。我们还建成了世界上最长的高速铁路网,时速160-350公里的复兴号全系列动车组已经投入使用,时速600公里的高速磁浮试验样车也已成功试跑,未来将会展现更高更快的“中国速度”。我们还用世界7%的耕地养活了世界22%的人口,牢牢地将中国人的饭碗端在自己手上。

这是一个自强的中国。

曾记否,1901年,紫禁城成了列

的疫苗接种率,就会有群体免疫的能力,其他地方也愿意和香港通关和展开人员往来。

林郑月娥说:“现在疫苗接种率还不太理想,还需要大量教育宣传。”特区政府也会不断公布一些鼓励接种的政策,希望更多市民接种疫苗。

### 驳斥某些国家可用三个词:双重标准、虚伪、谎言

从制定实施香港国安法到完善香港特区选举制度,外部反华势力始终不放弃任何干预香港事务的机会。

“当了差不多4年的行政长官,特别是过去两年,我对海外一些政府和政客利用香港来达到他们的目的有切身体会。”林郑月娥指出,由于香港是一个自由多元的社会,他们有很多机会来香港做各种事情,包括委任自己的代理人进入政治架构,破坏香港与内地的关系,并利用香港攻击中华人民共和国。

林郑月娥用三个词描述他们的行为:双重标准、虚伪和谎言。

“比如国家安全,每个国家都有自己的国家安全法,但当香港国安法实施时,他们却指责我们;比如‘爱国者治港’,每一个国家都要求公务员爱国,但当我们要求公务员宣誓效忠香港特别行政区和拥护基本法时,他们说我们在扼杀言论自由;比如暴力,我们的警察高度文明,但一些政府和媒体总是指责有‘警暴’,当警察在他们国家受到攻击时,却说是不能接受的。”林郑月娥说,还有很多例子证明他们的双重标准毫无廉耻,且明目张胆。

关于虚伪,林郑月娥反问:“他们说要和香港人站在一起,但是否问过香港人我们想要什么?”她说,“我们想要和平与稳定,但在很长一段时间里,每当人们的立场与暴徒不同时,就会受到攻击甚至被放火烧,他们没有说和这些香港人(站在一起)?没有”。

至于谎言,林郑月娥说:“有些事情就是在撒谎,完全不是事实,最大的谎言是关于《中英联合声明》。每次他们都指责我们,说中国违反了《中英联合声明》。但如果你不会被打倒,我们将继续做正确的事情,保卫国家,保卫香港特区。”林郑月娥最后说。

(参与采写记者:方栋)

新华社香港4月3日电(记者王旭)“洗师傅好嘢!(广东话厉害)有理有据,敢言”“多谢洗师傅指正提出,让香港市民长知识”“若没有使命感,连忠诚度和责任感都没有,又有何资格当政府官员呢?”……

日前,香港“网红”洗师傅一段揭露美国在有关审查问题上双标的视频在海外社交媒体平台优兔上收获了5万多点击、800多留言,绝大多数留言都是为洗师傅点赞,称赞他有理有据,反驳西方媒体对香港完善选举制度的攻击。

谈到完善香港选举制度,洗国林对一些西方媒体、政客的故意歪曲嗤之以鼻,认为这是香港反对派、西方媒体把完善选举制度“妖魔化”。他录制了多段视频解读完善选举制度这一重大举措,对西方在民主、人权问题上的虚伪和双重标准加以揭露。

针对完善选举制度中有关审查候选人资格的规定,洗国林说:“说到政治审查的始祖,早在1947年美国总统杜鲁门就已经颁布‘9835号法令’要求审查所有政府雇员的忠诚,如有怀疑马上解雇,这是第一个公开用正式的文件作出政治审查。到1953年艾森豪威尔总统上任后,更进一步把怀疑忠诚改为怀疑不符合美国人的风格,便可以将该雇员解雇,并撤销所有申诉渠道,即可以马上将你解雇,不得上诉,也毋需提出证据。”

洗国林投拍过《叶问》《叶问前传》等电影,对美国当年对演艺界的严格审查印象深刻。“(美国)有个黑名单,如果你觉得你不符合美国人的风格,就把你放进黑名单。当时有很多演艺界的人对政府有些批评,拍的电影不对劲,政府就将他们列入黑名单。不但不能给政府工作,就算出来找工作也不容易。”他说。

他更以亲身经历介绍了港英时代香港政治审查的严格:“我做过一年警察,他(指港英当局)要求哥哥、弟弟、姐姐、妹妹,他们的配偶,全部都要审查,非常严格。”

在洗国林看来,西方政客、媒体攻击香港完善选举制度毫无道理。“很明显,西方是说一套,做一套。他可以做的,你就不可以。”

谈到自己的观点赢得香港市民的共鸣,洗国林非常开心。他认为,香港市

# 用视频为正义发声 香港“网红”洗师傅

民正越来越多认识到西方媒体的片面。“已经有越来越多的人了解到单单看西方的报道会受到误导。”

洗国林是香港的“网红”,他的视频节目“洗师傅讲场”在优兔上有14.8万订户。说起做这个节目,他说完全是出于责任感。2019年香港发生“修例风波”,当看到暴徒冲击立法会,他的女儿惊讶地问爸爸,为什么会这样?

“我就想我不站出来,我们的下一代怎么办?”洗国林说,那时他接受一互联网平台的访问,反响很大。从那以后他想到要利用互联网想自己的观点讲出去,让更多人知道。

2019年10月,他做了第一期视频,截至目前仅在优兔上他就发布了126期。年过六旬的洗国林学养丰厚,经历丰富,从事过金融、法律、影视等多种行业。他的节目涉猎广泛,既抨击“黑暴”,也为香港稳定建言献策,极受香港大众好评。

最高峰时,“洗师傅讲场”在几个互联网平台共有近70万人观看。谈到现在,洗国林笑言:“现在当然比较少,因为形势平定下来,大家看视频的热情就比较小了,但是平均还有10多万”。

正如香港市民称赞洗国林的那样“国家需要你的时候,挺身而出,才能做到真正爱国”,洗国林始终以高昂的热情,点评香港时事,在关键时刻发出正义的声音。



洗国林在接受新华社记者专访(4月1日摄)。

新华社记者吴晓初摄

(上接1版)“……朋友,我相信,到那时,到处都是活跌跃的创造,到处都是日新月异的进步,欢歌将代替了悲叹,笑脸将代替了哭脸,富裕将代替了贫穷,康健将代替了疾苦,智慧将代替了愚昧,友爱将代替了仇杀,生之快乐将代替了死之悲哀,明媚的花园,将代替了凄凉的荒地!”……

这是1935年在狱中饱经折磨的方志敏,于人生的最后时刻以生命写就的“可爱的中国”。这种对祖国美好未来的憧憬和向往,通过笔端自然流露,跃然纸上。

不只是方志敏,这种家国情怀是革命战争年代千百万革命先烈为之奋斗的信仰,他们为着理想中“可爱的中国”前赴后继、血洒疆场。王尔琢曾是工农红军最年轻的参谋长,他曾慨然明誓:“革命不成功,坚决不回家。”这是他最后一封家书,一年后英勇牺牲时他依然长髯飘飘。

新中国成立之初,中国人民志愿军雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江,将近20万英雄儿女为山河无恙、家国安宁献出了宝贵生命,被誉为“最可爱的人”。在松骨峰战斗中,王金传等勇士子弹打光了,就和敌人抱在一起,让身上被汽油弹点燃的火,把占领阵地的敌人烧死。激战后,烈士们的遗体,保留着各种各样的姿势,有的抱着敌人的头,有的掐着敌人脖子,有的咬着敌人耳朵……他们一个连打死了300多个敌人,坚持等到了部队主力的到来,最终保住了阵地。

在建设和改革年代,无数英模人物舍小家为大家,用鲜血和汗水为社会主义现代化建设添砖加瓦,被称为建设的楷模、改革的先锋、民族的脊

曾记否,新中国成立之初百废待兴、百业待举,科技领域几乎一片空白。2000多名在国外的科学家克服各种阻挠毅然回到祖国怀抱,为祖国科技事业发展鞠躬尽瘁。这是一长串闪光的名字:李四光、华罗庚、周培源、钱三强、钱学森、师昌绪、邓稼先、朱光亚……在归国的路上,朱光亚联合50余名旅美留学生发公开信,呼吁:“让我们回去,把我们的血汗洒在祖国的大地上,灌溉出灿烂的花朵。”在极其艰苦的环境中,他们与祖国人民一起,克服重重困难,打开科技发展的新天地。

现如今,我国科技创新日新月异,一个个科研成果如雨后春笋层出不穷,一项项卡脖子技术不断被攻克,正在实现从“跟跑”向“领跑”的历史跨越。仅在去年一年,率先进入5G时代、中国天眼投入运行、天问一号火星探测升空、嫦娥五号登月回家、华龙一号并网发电、奋斗者号载人深潜万米、量子计算机九章问世、神威太湖之光超算再次领先、北斗导航全面建成,这些最新科技成果集中“井喷”,展现出中国人创新创造的磅礴力量。

特别是过去一年多来,我们在党的坚强领导下,经受了新冠肺炎疫情的严峻考验,在世界主要经济体中唯一实现经济正增长,充分彰显了我国的政治优势、体制优势、科技优势、文化优势。穿越灾难,崛起危难,今日之中国正以自信自立自强的傲然姿态屹立于世界东方。

### (四)

鲜花献英烈,哀思祭忠魂。今天的盛世中国,是无数英雄烈士用血肉筑成的;今天的幸福生活,是无数革命先辈用生命换来的。清明节,我们祭扫烈士,就是要在抚今追昔中铭记革命先烈事迹,继承革命先烈遗志,发扬革命英烈精神,更加坚定地走向未来,砥砺前行。

在今天,弘扬革命传统、传承红色基因,是对他们最好的缅怀。革命英烈虽已离我们远去,但他们身上彰显出来的不畏强敌、不惧牺牲、舍身取义、为国为民的伟大精神永远不朽。我们要在学习弘扬烈士精神中接受洗礼,让红色基因代代传承,成为激励在新长征路上奋力拼搏的强大精神动力。

在今天,不忘苦难历史、继续砥砺前行,是对他们最好的礼敬。我们追思过去,是为了更好开拓未来。我们要牢记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,从革命先烈的光辉事迹中汲取经验和智慧,凝聚勇气和力量,坚定不移走中国特色社会主义道路,把革命先辈开创的事业不断推向前进。

在今天,坚守初心使命、实现民族复兴,是对他们最好的告慰。中华民族伟大复兴胜利在望,但前方依然有许多艰难险阻,依然有许多风险挑战,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们要抓住机遇、直面挑战、接续奋斗,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向民族复兴伟大梦想发起最为关键的冲锋。

未来之中国,中华民族伟大复兴的梦想一定能够如期实现。那时候的中国必将是一个更加奋进的中国,更加强大的中国,更加美丽的中国,也必定会带来许多意料之外的可能,创造许多意想不到的奇迹……

正如习近平总书记所说:“他们信仰的理想正在实现,他们开创的事业正在继续,他们书写的历史必将由我们继续书写下去。”这是对革命先烈的深情告慰,也是对我们莫大的激励和鞭策。

盛世如斯,相信不仅如您所愿,更会超越您愿。  
新华社北京4月3日电